

义乌“共富”故事 “彩虹路”上看巨变

李祖村:值得驻足回味的地方

□全媒体记者 吴峰宇 文/图

“现在,村里环境越来越好,道路越修越宽,不仅成了远近闻名的美丽乡村,还吸引了很多市民以及周边县市的游客前来游玩,我们村民的生活也是越过越好,开农家乐、民宿、卖农特产,收入也越来越多。”说起这些年李祖村的变化,众筹在村里开设“李祖农产品严选”负责人楼小英脸上满是喜悦的笑容,她的一番话也道出了村民的共同心声。

村民们心里都有一杆秤,近年来村里的华丽蜕变,都离不开后宅街道和水务集团,以及村两委对“德胜古韵”精品线的精雕细琢,使其成为一条绿色生态线、产业富民线、乡村振兴线。这让外地游客纷至沓来,旅游产业越做越大,村民们相继开发了一批民宿、农家乐、特色副食店等,生意越做越红火。

眼下,有很多市民利用双休日,来到后宅街道李祖村游玩,楼小英的“李祖农产品严选”商店每天热闹非凡,店里的一些特色农产品热销,这让她不得不经常补货。“我们这个店是由15户村民众筹开设,每年都会拿出盈利分红,国庆节期间一天能卖6000多元。”楼小英说,这种村民自愿入股、收益按股分红的众筹方式,在李祖村已经不是新鲜事了。

早在2018年,村里就众筹50万元开“豌豆花”餐厅,而餐厅也不负众望,在半年内就收回了成本,现在已经入股的村民分红多次,让村民们在家门口当起了股东。入股最多的村民方义民说:“先富帮后富,大家一起共同



优美的环境吸引了不少游客前来健身

富裕。我入了20股,第一次分到6万元,第二次分到4万元,拿着钱心里别提有多开心了。”

“我们饭店不大,有十几个餐桌,主打农家菜,几乎天天爆满,吃饭排队成为常态。”“豌豆花”餐厅负责人告诉记者,“德胜古韵”精品线带来了人气,全国各地的游客经常来村里游玩,因为主打农家菜系,这让跟他一样的沿线农家乐尝到了“甜头”。

在李祖村,游玩的市民总能在某个转角处,听到阵阵胡琴声,循着胡琴

声走进一家梨膏糖店,扑面而来的就是梨膏糖特有的香气,正在拉胡琴的便是老板李期银。“熬制梨膏糖需要手上的技艺,叫卖梨膏糖还靠嘴上的功夫。”李期银以前在浦江从事古法熬制梨膏糖的手艺和产业,如今他将这份非物质文化遗产带回村里,梨膏糖的销售迎来高峰。

近年来,得益于村庄基础设施的不断完善,各类投资项目纷纷落地李祖村,游客更是络绎不绝。2018年青年创客项目作为李祖村重点项目落地

发展。随后几年,李祖村大力发展创客经济,引进优质青年创客,目前已入驻青年创客37家,形成了一条集生活体验馆、陶艺吧、服装服饰区和研学体验相结合的李祖特色旅游线。

李祖村党支部书记方豪龙说,这些年村里业态多了,集体经济收入也增加了不少。随着村民物质生活的富裕,精神文化生活也逐步跟上。为了让村民的精神文化生活更加充实,村两委积极组织各类文体活动,村民的获得感和幸福感不断增强。

义龙庆高速义乌至龙泉段2023年开建

□全媒体记者 卢丽珍
通讯员 胡晏瑜

本报讯 近日,省交通运输厅组织的义龙庆高速公路义乌至龙泉段工程线位论证报告评审会召开。

义龙庆高速公路是我省综立网规划“九纵九横五环五通道多连”中的重要一横,也是我省综合交通“十四

五”规划中的七条省主导高速公路之一,已列入“十四五”重大建设实施类项目。

会议期间,省市领导、专家组听取了设计单位汇报,和省市各有关部门与地方政府讨论意见,到沿线关键节点进行了现场踏勘,对项目建设的必要性、功能定位、线位走向方案比选和关键技术指标等进行充分讨论,形成

专家组意见,指导下一阶段设计研究工作开展。

义龙庆高速是义甬舟开放大通道向内陆辐射的重要基础设施项目,也是金义都市区和义乌国际陆港往浙西南区域的第二通道。项目的建设,对推进我省高质量发展建设共同富裕示范区和高水平交通强省建设,贯彻“一带一路”和“长三角一体化”等国家战略,加强长三角经济

区和海西经济区联动发展,均具有重要的作用和意义。

据悉,义乌至龙泉段推荐方案起点拟接甬金高速,往西南经永康、武义、遂昌、松阳至龙泉,设计时速100公里/小时,路线全长约201公里,其中金华段约105公里,丽水段约96公里,计划2023年底开工。项目建成后,义乌与丽水两地之间能减少约1小时的车程。

我市2021年医保缴费基数本月开始调整

□全媒体记者 林晓燕

本报讯 从市医保局获悉,根据上级有关文件规定,我市2021年医保缴费基数从10月份开始调整。

其中,企业单位职工缴费基数按照本人上一年度月平均工资确定,上

限为19783元,下限为3957元;灵活就业人员缴费基数按不低于3957元,不高于19783元确定,缴费比例为9%,个人月缴费额不低于356.10元。

据了解,按照“最多跑一次”改革要求,本次调整医保缴费基数期间,企业单位职工、灵活就业人员等

无须再次申报,系统将自动从人社部门共享获取有关信息,并按养老保险缴费基数进行调整,低于3957元的按3957元确定。机关事业单位临聘人员参照企业调整。

需要提醒的是,部分养老保险不在义乌缴纳的省属企业,需通过法人

证书登录浙江政务服务网进行申报。具体申报流程为:登录后点击“单位申报”模块中的“职工缴费基数申报”或“批量缴费基数申报”,并于10月25日前进行申报。

对有关申报事项有疑问的,可致电医保咨询电话89915129或96150。

洪金芝:十几年如一日照顾患病婆婆



干净衣物和床单。每天到了饭点做好饭菜,先给婆婆喂完饭前药,再端上饭菜给婆婆吃。

尽管要照顾婆婆,洪金芝还是把家里打扫得井井有条。“婆婆生病之后,刚好小女儿1周岁多。”洪金芝回忆道,那时候丈夫上班,她一个人在家一边照顾婆婆,一边带年幼的孩子。“一天到晚围着孩子老人转,一点空闲的时间都没有,下午还要接上小学的大女儿。”扫地、刷锅、洗碗、洗衣服、接送孩子、照顾老人……洪金芝的每一天都在这样的繁忙中度过。

照顾老人尤其是一个生活不能自理的老人,是一件相当不容易的事情。随着年龄增大,婆婆的牙几乎掉光了,刻意为牙口不好的婆婆将饭菜煮得软烂,婆婆半夜上厕所,就特意在婆婆床头装了铃铛,只要一听到铃声呼叫,她立马起来搀扶她上厕所,习惯之后,没有听到铃声她也会在凌晨1点自然苏醒。

人们常说,老人过冬是个坎。考虑到婆婆怕冷,每年一入冬,洪金芝就把老人的床铺多垫几床柔软的被褥,并且会频繁地看望老人,以免老人大小便清理不及时而受凉。

采访当天,老人的三女儿何春英来看朱淑贞,她一提起弟媳洪金芝就直夸:“弟媳比我们这些亲闺女还好,每天悉心照顾母亲,老人的身体也渐渐好起来。”

说起妻子洪金芝,何旭刚脸上就会浮现出幸福的笑容。他动容地说,自己白天要上班,照料老母亲的事情就由妻子来承担。最让他感动的是,老母亲瘫痪在床十年,在妻子的悉心照顾下,迄今都没有生过一次病,即便是感冒发烧也很少有。母亲一百四五十斤的体重,作为男人每次将她从轮椅抱上床都吃力,何旭刚无法想象平常自己不在家时,妻子是如何用柔弱的肩膀扛起母亲的。并且,他从未听到她一句怨言。

十几年来,为了照顾婆婆朱淑贞,洪金芝很少出远门,平时走亲戚也是匆匆去匆匆回;在她的悉心照料下,婆婆安然度过了一个又一个寒冬。村民们曾好奇地对洪金芝说:“你只是儿媳妇,又不是女儿,把自己整那么累何必呢?”每到这时,洪金芝淡淡一笑说:“这是儿媳妇应该做的。”

洪金芝是一位普普通通的农村妇女,她没有做出惊天动地、轰轰烈烈的壮举,只是在一个平凡的家庭中做到孝敬公婆,相夫教子,使家庭和睦,其乐融融。在和邻里亲朋的交往中,她团结邻里,和睦相处。她的这些朴实情怀,影响了村民,激励了他人。在我们这个社会中,如果每个家庭都能像洪金芝一样,中华民族“尊老、敬老、爱老、养老、助老”的传统美德将永久传承。

贴心服务

四季社区为老人接种提供方便

□通讯员 王偲航
全媒体记者 傅柏琳

本报讯 近日,经北苑街道四季社区党委统筹部署,辖区老人坐上专车,在社区红领青年、社工的全程陪同下,顺利完成了流感疫苗接种。

面对今年秋冬季新冠肺炎和流感防控实际情况,四季社区党委在前期疫情防控宣传工作中得知,辖区不少老人有接种疫苗的需要,但因出行等多方原因,导致无法自行前往方舱疫苗接种点进行疫苗接种。为此,四季社区为老人送上“专属疫苗接种服务”。

在方舱疫苗接种点,医护人员仔细为老人讲解疫苗接种注意事项,对照血压情况、

是否已接种新冠疫苗、有无过敏史等指标,逐项评估老人的身体状况,确定老人接种流感疫苗的可行性。疫苗接种完成后,红领青年将老人送至留观室,给他们送上热水、讲解接种后的注意事项,并贴心地为老人将注意事项记录在随行笔记本中。

留观期间,老人陈荷如向社区、志愿者和医护人员表示感谢:“社区对我们老年人这样贴心关怀,我们的心暖暖的。”四季社区党委相关负责人表示,后续将积极推进辖区内60周岁以上老人流感疫苗接种工作,为更多有需要的老人送上“专属疫苗接种服务”,打通老人接种流感疫苗的“最后一米”,真正把服务与温暖送到老人身边。

方便出行

湖门新增一处客车上客点

□全媒体记者 吴峰宇

本报讯 记者从后宅街道了解到,通过多次走访、调研,后宅街道联合国际商贸城客运站,在湖门设置一处客车上客点,让老百姓就近实现正规站点买票上车。

该上客点位于深塘下村,毗邻湖门高速入口,目前进站班车主要发往河南以及云贵川地区。这样既避免了群众乘坐“黑车”的风险,也在一定程度上减少了湖门周边“站外组客”的现象。

据介绍,后宅街道湖门区域地地处义乌火车站周边,且设有一处湖门高速入口,平时区域内容车流动量较大,老百姓的乘车需求也比较高,由此带

来的长途客运车辆站外组客等违法犯规现象频发,既扰乱客运市场秩序,也存在极大的安全隐患。

针对这一问题,后宅交通执法所重拳出击,严查严打,今年以来,共查处湖门区域客车站外组客类案件19起。但是工作光有“堵”,没有“疏”,仍无法从根本上解决湖门的客运乱象。

后宅交通执法所相关负责人表示,从上半年的立案、选址、制定班线,经过一系列的工作与努力,日前,国际商贸城客运中心湖门上客点正式投入运营。湖门客车上客点的开通,破解了后宅老百姓“最后一公里”的出行难题,更好地解决了大家的出行需求。

门口公交

岩南至寺前Y351路公交开通

□全媒体记者 吴峰宇

我们实现了家门口坐公交出行的愿望。

据了解,Y351公交车路线为岩南村至寺前村(往返),途经曹村、大傅宅、后宅交警中队、后宅中学、后宅街道办事处等地,班车间隔约为一个半小时一班,冬季运营时间为6:20至18:30,共有7个班次。

反诈宣传



日前,市公安局佛堂派出所联合市第二人民医院、佛堂古镇公益协会在佛堂镇后力山村文化礼堂开展关心关爱活动。

活动中,民警陈旭磊用通俗易懂的语言现场开展反诈骗知识宣传,并通过发放宣传资料、解答群众咨询等方式,提醒广大老年朋友及志愿者提高防骗识骗能力。

据了解,Y351公交车路线为岩南村至寺前村(往返),途经曹村、大傅宅、后宅交警中队、后宅中学、后宅街道办事处等地,班车间隔约为一个半小时一班,冬季运营时间为6:20至18:30,共有7个班次。

全媒体记者 陈洋波 摄

暖心慰问

江南社区关爱快递小哥

□全媒体记者 李爽爽

本报讯 近日,江东街道江南社区负责人带队前往辖区快递网点,为快递小哥送去口罩、牛奶、方便面等慰问品,并对他们进行交通安全宣传,强化他们的安全意识。

每到一处,工作人员都详细了解快递网点的运行情况,询问快递小哥们的的需求和困难,对网点疫情防控、消防安全、卫生工作等作出安全提醒,并表示社区将加强服务力度,全力做好关心关爱工作。